
Κυριακή 1η Μάη 2022|| Ημέρα μνήμης και αγώνα

Διεκδικούμε τον πλούτο που παράγουμε, τον κόσμο που μας ανήκει

Την Κυριακή 1η Μάη ως Αριστερή Πρωτοβουλία Τεχνικών συμμετέχουμε στην
ανεξάρτητη ταξική συγκέντρωση των πρωτοβάθμιων σωματείων στις 11.00 στα

Προπύλαια και στην πορεία στην Βουλή

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Σε μια περίοδο που χαρακτηρίζεται από τη γενικευμένη πολεμική απειλή και από τη συνεχή
επίθεση του κεφαλαίου στα δικαιώματά μας, οι εργαζόμενοι και οι εργαζόμενες οφείλουμε
να δώσουμε μαζικό παρόν στις πορείες μνήμης και αγώνα για τη φετινή εργατική
πρωτομαγιά. 136 χρόνια από την αιματοβαμμένη εξέγερση των εργατών στο Σικάγο,
κατεβαίνουμε στους δρόμους για να στείλουμε μήνυμα ανατροπής της αντιλαϊκής
πολιτικής των κυβερνήσεων και του κεφαλαίου και μαχητικής διεκδίκησης των
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δικαιωμάτων μας.

Η 1η Μάη είναι η ημέρα του εργατικού κινήματος και σύμβολο του αγώνα για
κοινωνική απελευθέρωση. Τιμάμε τους νεκρούς μας. Τους νεκρούς του Σικάγο που πέσανε
για το 8ωρο, της πρώτης πρωτομαγιάς στην Ελλάδα το 1924, του Μάη του 1936, τους 200
ήρωες κομμουνιστές που εκτέλεσαν οι ναζί στην Καισαριανή την Πρωτομαγιά του 1944.
Παλεύουμε για έναν κόσμο χωρίς εκμετάλλευση, φτώχεια, πολέμους, προσφυγιά,
δυναμώνουμε τη φωνή μας για να βγουν στο προσκήνιο οι δικές μας ανάγκες.

Εδώ και πολλούς μήνες βρισκόμαστε αντιμέτωποι με ένα τρομερό κύμα ακρίβειας.
Οι τιμές των καυσίμων, της ηλεκτρικής ενέργειας, των ειδών καθημερινής χρήσης έχουν
απογειωθεί, θέτοντας ζήτημα επιβίωσης στα νοικοκυριά και λεηλατώντας το ούτως ή
άλλως χαμηλό εργατικό εισόδημα. Η αύξηση του κατώτατου μισθού από την κυβέρνηση
κατά 50 ευρώ μεικτά, μόνο ως κοροϊδία προς την κοινωνική πλειοψηφία μπορεί να εκληφθεί.

Η κυβέρνηση της ΝΔ, δύο και πλέον χρόνια μετά το ξέσπασμα της πανδημίας, εξακολουθεί
να τη διαχειρίζεται με εγκληματικό τρόπο και, εν μέσω αυτής, πέρασε σωρεία
νομοθετημάτων που επιχειρούν να συνθλίψουν εργασιακά και δημοκρατικά κεκτημένα και
δικαιώματα με αποκορύφωμα τον αντεργατικό νόμο Χατζηδάκη, ανοίγοντας τον δρόμο για
την κατάργηση του 8ωρου, τη θεσμοθέτηση της απλήρωτης εργασίας, την ποινικοποίηση
των εργατικών αγώνων. Η «αύξηση» των 50 ευρώ του Μητσοτάκη δε φτάνει ούτε για τη
βενζίνη μιας εβδομάδας, έχει όμως την έγκριση του ΣΕΒ και των μεγάλων επιχειρηματικών
ομίλων γιατί δεν επιβαρύνει την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων».

Η φετινή Πρωτομαγιά γιορτάζεται στη σκιά του πολέμου στην Ουκρανία. Ενός πολέμου
άδικου και από τις δύο πλευρές, αποτέλεσμα των ανταγωνισμών των ιμπεριαλιστικών
δυνάμεων για νέες σφαίρες επιρροής και για απόκτηση ενεργειακών πηγών, δρόμων και
αγορών. Οι ηττημένοι είναι οι λαοί αυτών των περιοχών που πληρώνουν με αίμα,
καταστροφή και προσφυγιά ενώ δυναμώνει η απειλή της επέκτασης του πολέμου, της
επισιτιστικής κρίσης και φτωχοποίησης για όλους τους λαούς. Η κυβέρνηση Ν∆ με την
συμφωνία των ΣΥΡΙΖΑ και ΚΙΝΑΛ, εμπλέκουν την Ελλάδα όλο και πιο πολύ στον πόλεμο ως
μέλος του ΝΑΤΟ, στέλνοντας όπλα, εκχωρώντας βάσεις για τις πολεμικές επιχειρήσεις,
δίνοντας βήμα στο Ζελένσκι και τους φασίστες του ΑΖΟΦ αλλά και πρωταγωνιστώντας εδώ
και χρόνια σε μία εξοπλιστική μανία. Η Ελλάδα σπατάλησε το 2021 το 3,8% για εξοπλισμούς,
με πρωτιά ανάμεσα στις χώρες του ΝΑΤΟ, όπως περηφανεύτηκε ο Μητσοτάκης, ενώ οι
δαπάνες για την υγεία βυθίζονται εν μέσω πανδημίας Ο πόλεμος έρχεται και στην περιοχή
μας, καθώς πίσω από τις μεγάλες κουβέντες των κυβερνήσεων σε Ελλάδα και Τουρκία για τα



«κυριαρχικά δικαιώματα» κρύβονται οι ανταγωνισμοί και τα παζάρια για την εκμετάλλευση
και την μοιρασιά των ΑΟΖ και των ενεργειακών πόρων.

Η κυβέρνηση και τα αστικά κόμματα αξιοποιούν τον ανταγωνισμό με την Τουρκία και το
«ανήκομεν εις την Δύσιν» προκειμένου να δημιουργηθεί μια νέα «εθνική ενότητα» στην
υπηρεσία των συμφερόντων του κεφαλαίου, με ενίσχυση του εθνικισμού, του ρατσισμού, του
μιλιταρισμού και της αποδοχής ως ακλόνητης της ένταξης σε ΝΑΤΟ και ΕΕ.

Κεφάλαιο και εργοδοσία καθοδήγησαν και αξιοποίησαν σωρεία αντεργατικών
ρυθμίσεων

Στον κλάδο πληρώσαμε πολύ ακριβά την «ανάκαμψη» των κερδών των εταιρειών. Οι
απολύσεις, οι απλήρωτες υπερωρίες και το ξεχείλωμα του ωραρίου είναι πάγιες πρακτικές
της εργοδοσίας. Η εγκυμοσύνη βρίσκεται στο στόχαστρο. Η αμοιβή με το μπλοκάκι
παραμένει κυρίαρχη και δίνει τη δυνατότητα στα αφεντικά να μας αντιμετωπίζουν ως
«συνεργάτες», δηλαδή με μηδενικά δικαιώματα.

Μάλιστα, το ελληνικό κατασκευαστικό κεφάλαιο επιχειρεί να ανοίξει νέα πεδία επένδυσης
και κερδοφορίας ειδικά στους τομείς της ενέργειας (εξόρυξης, μεταφοράς, παραγωγής,
αποθήκευσης), σε βάρος των εργαζόμενων και των λαών της περιοχής.

Σήμερα τα κέρδη των εταιρειών του κλάδου αυξάνονται, ενώ εμείς εξακολουθούμε να
βλέπουμε τους μισθούς καθηλωμένους και το εισόδημα μας να εξαντλείται το πρώτο
δεκαπενθήμερο του μήνα. Αγωνιζόμαστε για μια ζωή με αξιοπρέπεια και όχι για
επιβίωση και γι’ αυτό το επόμενο διάστημα οργανώνουμε στο σωματείο μας τη
συζήτηση και τον αγώνα για διεκδίκηση Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας.

Η αξιοπρέπεια στη ζωή και στη δουλειά μας είναι αδιαπραγμάτευτη!

Αυτές τις μέρες οι Λιμενεργάτες στην COSCO συνεχίζουν και κλιμακώνουν τον απεργιακό
αγώνα τους διεκδικώντας την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων τους με την υπογραφή
ΣΣΕ. Οι μαζικές πορείες στην πανεργατική απεργία της 6ης Απρίλη, οι εργατικοί αγώνες σε
ΛΑΡΚΟ, στην e-food και αλλού έστειλαν μήνυμα ελπίδας και αγώνα.

Είναι η ώρα όλοι οι αγώνες μας να ενοποιηθούν ενάντια στην κυβέρνηση και στο κεφάλαιο.
Το εργατικό κίνημα πρέπει να μπει μπροστά στον αγώνα, κόντρα στην υποταγή του
εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού. Ο εργοδοτικός και κυβερνητικός
συνδικαλισμός στην ΓΣΕΕ υπονομεύει τους εργατικούς αγώνες και κάνει πλάτες σε όλα τα



αντεργατικά και αντιδημοκρατικά μέτρα. Ταυτίζεται με το ΝΑΤΟ, ενώ δεν αμφισβητεί το
δημοσιονομικό πλαίσιο της ΕΕ και των μνημονίων. Όμως και η ηγεσία του ΠΑΜΕ περιορίζει
κάθε δυνατότητα για έναν ευρύ συντονισμό σωματείων και για κλιμάκωση των απεργιακών
αγώνων, αναμένοντας την ΓΣΕΕ να ξυπνήσει από τον λήθαργο.

Είναι ξεκάθαρο ότι για την παραμικρή διεκδίκηση χρειάζεται η κοινή δράση
σωματείων και εργαζομένων όλων των κλάδων. Η δημιουργία ενός άλλου δρόμου
που θα δημιουργεί γεγονότα, θα κάνει κινητοποιήσεις, θα διεκδικεί, θα απεργεί
χωρίς να εγκλωβίζεται στην αναμονή και στην εκτόνωση της ΓΣΕΕ, είναι
περισσότερο αναγκαία από ποτέ.

Την Κυριακή 1η Μάη ως Αριστερή Πρωτοβουλία Τεχνικών συμμετέχουμε στην
ανεξάρτητη ταξική συγκέντρωση των πρωτοβάθμιων σωματείων στις 11.00 στα
Προπύλαια και στην πορεία στην Βουλή.

Με αγώνες τιμούμε την Εργατική Πρωτομαγιά.

Παλεύουμε για την αναγκαία κλιμάκωση των αγώνων. -Διεκδικούμε:

• Αύξηση όλων των μισθών εδώ και τώρα ώστε να ζούμε αξιοπρεπώς από τη δουλειά μας.
Υπογραφή κλαδικής συλλογικής σύμβασης εργασίας με ριζικές αυξήσεις στους μισθούς.
Κανένας μισθός κάτω από 1000 ευρώ. Μείωση του χρόνου εργασίας. 5νθήμερο-7ωρο-35ωρο.
Κατάργηση του ΔΠΥ και κάθε μορφής ελαστικής εργασίας. Μόνιμη και σταθερή δουλειά με
συμβάσεις αορίστου χρόνου.

• Κατάργηση του νόμου Χατζηδάκη. Απειθαρχία και προώθηση των διαδικασιών του
κινήματος, ενάντια σε όλους τους περιορισμούς. Λέμε όχι στις τηλε-συνελεύσεις και τηλε-
εκλογές. Δεν παραδίδουμε τα μητρώα των σωματείων, δεν συμμετέχουμε στο ηλεκτρονικό
μητρώο.

• Ουσιαστικά μέτρα για την ακρίβεια. Να περάσουν σε δημόσια ιδιοκτησία χωρίς
αποζημίωση όλες οι επιχειρήσεις παραγωγής ενέργειας υπό εργατικό-κοινωνικό έλεγχο.
Τέρμα στα χρηματιστήρια ενέργειας. Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης και
διατροφής κατάργηση του ΕΝΦΙΑ, διαγραφή των χρεών των φτωχών νοικοκυριών. Διατίμηση
στα τιμολόγια του ρεύματος και των καυσίμων με κατάργηση του ειδικού φόρου
κατανάλωσης για τους εργαζόμενους. Να φορολογηθεί το κεφάλαιο και ο συσσωρευμένος
πλούτος.



• Καμία απόλυση εγκύου εργαζόμενης. Πλήρη κατοχύρωση όλων των δικαιωμάτων των
εργαζόμενων μητέρων με Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών. Κατάργηση κάθε έμφυλης καταπίεσης
και εκμετάλλευσης και κάθε είδους διάκρισης και σεξιστικής, βίαιης και προσβλητικής
συμπεριφοράς.

• Επίδομα ανεργίας για όλους/ες τους/ις ανέργους/ες χωρίς προϋποθέσεις, ίσο με τον βασικό
μισθό.

• Να σταματήσει ο πόλεμος στην Ουκρανία! Να πάψει κάθε εμπλοκή της Ελλάδας στους
πολέμους του κεφαλαίου. Όχι στους εξοπλισμούς! Έξω από το ΝΑΤΟ, να κλείσουν οι βάσεις.
Έξω η Ρωσία, οι ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ και η ΕΕ από την Ουκρανία. Διεθνιστική πάλη των λαών για
την ειρήνη.

• Ενίσχυση του ΕΣΥ με προσλήψεις υγειονομικού προσωπικού και τον αναγκαίο εξοπλισμό.
Επίταξη των ιδιωτικών κλινικών, δωρεάν τεστ για όλους, μέτρα υγειονομικής προφύλαξης
στην εργασία, στις συγκοινωνίες, στα σχολεία.

• Παλεύουμε για την κατάργηση όλων των αντεργατικών νόμων και την ανατροπή της
πολιτικής κυβέρνησης της ΝΔ. Για τη διαγραφή του χρέους και την απελευθέρωση από τα
δεσμά ευρώ και ΕΕ.


